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HRVATSKI INSTITUT ZA POVIJEST – ZAGREB 

PODRUŽNICA ZA POVIJEST SLAVONIJE, SRIJEMA I BARANJE 

SLAVONSKI BROD 

 

KLASA: 640-01/26-01/04 

URBROJ: 251-849-06-01-26-1 

Slavonski Brod, 9. veljače 2026. godine 

 

 

IZVJEŠTAJ O RADU  

ZA 2025. GODINU 

 

 

Sadržaj: 

I. Uvod 

II. Znanstveno-istraživačka djelatnost 

III. Izdavačka djelatnost 

IV. Ostale djelatnosti 

V. Sažetak i zaključak 

 

I. Uvod 

U Podružnici je na kraju izvještajnog razdoblja ukupno zaposleno 19 radnika (stanje od 31. 

prosinca 2025). Do dana 2. prosinca 2025. u Podružnici je bilo zaposleno 20 radnika. Tada je 

odlaskom domara-vozača u mirovinu navedeno radno mjesto postalo privremeno 

nepopunjeno te je broj radnika zaposlenih u Podružnici pao na 19. Provedbom i završetkom 

natječajnog postupka u veljači 2026. radno mjesto je popunjeno. 

S obzirom na stupanj stručne i akademske naobrazbe, struktura zaposlenika u Podružnici je 

sljedeća (stanje od 31. prosinca 2025):  

 

Broj: Stručna sprema: Radna mjesta: 

11 Doktori znanosti 2 poslijedokt., 2 znan. sur., 1 viši znan. sur., 

3 znan. sav., 3 znan. sav. II 

7 Visoka stručna sprema 3 asistenta (1 dipl.pov./arh., 2 mag.), 2 

stručna suradnika (prof. i dipl. theol.), 1 

dipl. bibl., 1 mag. iur. 

1 Viša stručna sprema 1 voditeljica računovodstva (bacc.oec.) 
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Prema ustroju radnih mjesta, u Podružnici je tijekom 2025. radilo: 9 stalno zaposlenih 

znanstvenika (na radnim mjestima od znanstvenog suradnika do znanstvenog savjetnika u 

trajnom izboru), 2 viša asistenta/poslijedoktoranda, 3 asistent/doktoranda, 2 stručna suradnika 

(od toga 1 stručni suradnik u sustavu znanosti) i 4 radnika u stručnim službama i pomoćnim 

poslovima (tajnica Podružnice, voditeljica računovodstva, voditeljica knjižnice, vozač-domar 

/radno mjesto privremeno nepopunjeno od 2. 12. 2025./).  

Na temelju članka 2. Ugovora o financiranju Podružnice (od 21. 6. 1996.) “Grad Slavonski 

Brod i Županija brodsko-posavska preuzimaju obvezu osiguranja 50% novčanih sredstava 

potrebnih za podmirenje troškova rada Podružnice”. Prema istom Ugovoru, drugih 50% 

financijskih potreba Podružnice podmiruje Ministarstvo znanosti. 

 

II. Znanstveno-istraživačka djelatnost 

 

Podružnica za povijest Slavonije, Srijema i Baranje, kao sastavnica Hrvatskog instituta za 

povijest, utemeljena je s glavnim ciljem da se u njoj, suvremenim metodama povijesne 

znanosti i znanstvenog istraživanja, unapređuju i obogaćuju znanja o prošlosti triju povijesnih 

pokrajina na području sjeveroistočne Hrvatske – Slavonije, Srijema i Baranje. 

Navedeni se zadatak u Podružnici ostvaruje individualnim i timskim istraživačkim radom. 

Počevši od 2014. timska znanstvena istraživanja u Hrvatskoj financiraju se primarno putem 

projekata Hrvatske zaklade za znanost (HRZZ). Podružnica je u razdoblju od 2015. do 2019. 

uspješno realizirala prvi istraživački projekt ugovoren s HRZZ-om, a u u 2020. je na natječaj 

Zaklade prijavila novi istraživački projekt, pod naslovom “S(c)lavoni(j)a: ime, opseg i 

granični položaj u srednjem i ranom novom vijeku”, koji je potkraj iste godine prihvaćen za 

financiranje. Projekt je započeo s radom 15. ožujka 2021. te je nakon 4 godine uspješno 

okončan 14. ožujka 2025. godine. Voditelj projekta bio je dr. sc. Robert Skenderović, a 

suradnici dr. sc. Stanko Andrić, dr. sc. Milan Vrbanus, dr. sc. Hrvoje Kekez (Hrvatsko 

katoličko sveučilište, Zagreb), dr. sc. Anđelko Vlašić (Filozofski fakultet Sveučilišta u 

Osijeku) i prof. Ante Grubišić (Muzej Slavonije, Osijek). 

Pojedini znanstvenici iz Podružnice bili su i u 2025. uključeni u provedbu istraživačkih 

projekata koje je HRZZ ugovorila s matičnim dijelom Hrvatskog instituta za povijest. Dr. sc. 

Marija Karbić sudjelovala je u radu projekta “Topografija vlasti: istočnojadranski gradovi u 

srednjovjekovnim prostorima vlasti” (voditeljica: Irena Benyovsky Latin), koji je uspješno 

realiziran u razdoblju od 15. siječnja 2020. do 14. siječnja 2025. godine. Dr. sc. Robert 

Skenderović i dr. sc. Marija Karbić sudjeluju u radu projekta “Srednjovjekovni ruralni prostor 

kontinentalne Hrvatske (MERUS)” (voditelj: dr. sc. Tomislav Matić), koji je započeo s radom 

8. prosinca 2025. godine. 

Nadalje, pojedini znanstvenici iz Podružnice sudjelovali su tijekom 2025. godine i na 

projektima HRZZ-a čiji su nositelji druge znanstvene ustanove u Republici Hrvatskoj. To su 

projekti:  
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a) “Topografija srednjovjekovne Zagrebačke županije (14. – 16. st.)” (projekt započeo s 

radom u studenom 2021, voditelj dr. sc. Hrvoje Kekez, Hrvatsko katoličko sveučilište), na 

kojem iz Podružnice sudjeluje dr. sc. Robert Skenderović.  

b) “Evlija Čelebi i istočna Hrvatska u 17. stoljeću” (projekt započeo s radom u prosincu 2023, 

voditelj Anđelko Vlašić, Filozofski fakultet Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku), na 

kojem iz Podružnice sudjeluju dr. sc. Stanko Andrić, dr. sc. Eldina Lovaš i dr. sc. Dino 

Mujadžević. 

Podružnica je uključena i u rad međunarodnog projekta znanstvene institucionalne suradnje 

pod nazivom “Regional Translocality in Historical Perspective: The Case of Slavonia and 

Bosnia”. Projekt je financiran od njemačke Zaklade Alexander von Humboldt, a njegovi su 

sudionici Hrvatski institut za povijest – Podružnica za povijest Slavonije, Srijema i Baranje u 

Slavonskom Brodu, Centar za sredozemne studije Sveučilišta Ruhr Bochum i Katedra za 

povijest Istočne i Jugoistočne Europe Sveučilišta Leipzig. Djelatnik Podružnice dr. sc. Dino 

Mujadžević jedan je od voditelja projekta, a u njegov su rad od znanstvenika iz Podružnice 

uključeni i dr. sc. Stanko Andrić te dr. sc. Dinko Župan. Projekt je započeo s radom u srpnju 

2022. godine. 

Zajedno s prof. Christianom Voßom sa Sveučilišta Humboldt dr. sc. Dino Mujadžević vodi i 

projekt “Die “Enzyklopädie Jugoslawiens” (1955-1990) zwischen jugoslawischem und 

subjugoslawischem Nation-building” financiran od njemačke javne zaklade za financiranje 

znanosti Deutsche Forschungsgemeinschaft. Projekt je započeo s radom u studenom 2023. 

godine. 

Od prosinca 2024. djelatnici Podružnice uključeni su i u rad bilateralnog hrvatsko-mađarskog 

projekta “Crkvena i svjetovna elita između 15. i 19. stoljeća. Primjer hrvatskih i mađarskih 

elita i njihova odnosa s kraljevskim dvorom/Horvát-magyar politikai elit és a király udvar a 

15-19. szádban [Religious and noble elites in the 15th-19th centuries]” odobrenog putem 

Natječaja za sufinanciranje znanstveno-istraživačkih projekata u sklopu zajedničke hrvatsko-

mađarske suradnje (2024-26). Dr. sc. Marija Karbić je suvoditeljica, odnosno voditeljica 

hrvatskog tima, a dr. sc. Eldina Lovaš suradnica na projektu. 

Osim u radu navedenih projekata, znanstvenici iz Podružnice sudjeluju u realizaciji dva 

projekta u okviru programa institucijskih istraživačkih projekata Hrvatskog instituta za 

povijest financiranih iz sredstava Nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021. – 2026. od 

strane EU (paket NextGenerationEU). To su:  

a) istraživački projekt “Izvori za povijest Istočne Hrvatske” (IPIH) (započet 1. siječnja 2024). 

Voditeljica projekta je dr. sc. Suzana Leček, a suradnici iz Podružnice dr. sc. Miroslav 

Akmadža, dr. sc. Stanko Andrić, dr. sc. Marija Karbić, dr. sc. Eldina Lovaš, dr. sc. Milan 

Vrbanus, dr. sc. Dino Mujadžević, dr. sc. Marijan Šabić, dr. sc. Dinko Župan, dr. sc. Ivan 

Milec, Ivan Marjanović, mag. educ. hist. et Croat. Lat., Petar Seletković, dipl. pov. i dipl. 

arheol., i Mateo Čalušić, mag. educ. hist. et geogr.;  

b) istraživački projekt “'Samo je promjena stalna': Razvoj i život hrvatskih gradova u 19. i 20. 

stoljeću” (ŽIVGRAD) (započet 1. siječnja 2024.), čiji je voditelj dr. sc. Marko Zubak, a 

suradnica iz Podružnice je dr. sc. Ana Rajković Pejić. 
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Uz individualni i timski projektni istraživački rad te objavljivanje njegovih rezultata, 

Podružnica se bavi i drugim oblicima organizacije znanstvenog i znanstvenopopularizacijskog 

rada, kao što su znanstveni skupovi, okrugli stolovi, javna predavanja, promocije znanstvenih 

izdanja, izložbe. Na području organizacije znanstvenog rada, u razdoblju siječanj – lipanj 

2025. Podružnica je zajedno s Institutom za povijest istraživačkog centra za humanističke 

znanosti (Bölcsészettudományi Kutatóközpont Történettudományi Intézet) mađarske 

znanstvene mreže HUN REN iz Budimpešte organizirala međunarodni znanstveni skup A 

magyar-horvát egyházi és világi elit a királyi tanácsban és a magyar országgyűléseken 

(1102–1918) / Ugarsko-hrvatska crkvena i svjetovna elita u kraljevskom vijeću i na ugarskim 

saborima (1102. – 1918.) (Budimpešta, 22-23. svibnja 2025.). Podružnica je bila, zajedno s 

Centrom za mediteranske studije Sveučilišta Ruhr Bochum, Katedrom za povijest istočne i 

jugoistočne Europe Sveučilišta Leipzig i Prioritetnim programom Njemačke zajednice za 

znanost (DFG) “Transottomanica”, suorganizator i međunarodnog znanstvenog skupa Border 

Rivers and Transboundary Mobility in East-Central and Southeastern Europe (Bochum, 25-

26. ožujka 2025.).  

Podružnica je organizirala znanstveni skup Oporuke kao izvor za povijest kontinentalne 

Hrvatske (Slavonski Brod, 9. i 10. listopada 2025.), a zajedno s Muzejom Grada Iloka i 

Znanstveni skup o iločkoj pravnoj zbirci iz 1525. i o srednjovjekovnom Iloku. 500. godišnjica 

Statuta grada Iloka (Ilok, 12. prosinca 2025.). Zajedno s Fakultetom za odgojne i obrazovne 

znanosti Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku, Sveučilištem J. J. Strossmayera u Osijeku, 

Institutom za etnologiju i folkloristiku, Gradom Slavonskim Brodom, Općinom Klakar, 

Državnim arhivom u Slavonskom Brodu i Muzejom Brodskog Posavlja Podružnica je bila i 

suorganizator međunarodnog znanstvenog skupa O 150. obljetnici rođenja Luke Lukića, 

učitelja, etnografa, melografa (1875. – 2025.) (Klakar i Slavonski Brod, 4-5. prosinca 2025.).  

Također, Podružnica je i ove godine nastavila s organizacijom niza znanstvenih skupova koje 

pod zajedničkim naslovom Isti rod, različite sudbine od 2022. organizira u Slavonskom 

Brodu. Ove godine skup je održan pod naslovom Isti rod, različite sudbine: Muškarci mogu 

biti i … (II.) (Slavonski Brod, 24. studenoga 2025.) i bio je posvećen pitanju maskuliniteta.  

Znanstvenici, asistenti i stručni suradnici u Podružnici istraživali su tijekom 2025. u arhivima, 

knjižnicama i muzejima u Hrvatskoj (Zagreb, Osijek, Slavonski Brod, Đakovo, Požega, Nova 

Gradiška, Rijeka, Krk, Split, Valpovština) i u inozemstvu (Budimpešta, Pečuh, Beč, Graz, 

London, Ljubljana, Sarajevo, Mostar, Ljubuški). Objavili su 2 autorske knjige te 2 uredničke 

knjige, a u 2 slučaja bili su urednici knjiga drugih autora. Objavili su više znanstvenih i 

stručnih radova u znanstvenim časopisima i drugim vrstama znanstvenih publikacija u 

Hrvatskoj i inozemstvu, kao i 1 katalog izložbe. Pisali su, dovršavali ili pripremali za tisak 

nove knjige i znanstvene radove. Održali su 23 izlaganja na znanstvenim skupovima u 

Hrvatskoj (Zagreb, Osijek, Đakovo, Slavonski Brod, Klakar, Ilok, Valpovo, Split, Pula) i 20 

izlaganja na skupovima u inozemstvu (Budimpešta, Pečuh, Miskolc, Szekszárd, Beč, 

Heiligenkreuz, Coimbra, Bochum, München, Beograd, Sarajevo).  

 

Slijedi pojedinačni prikaz rada znanstvenika, stručnih suradnika i asistenata u Podružnici: 
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1. dr. sc. Suzana Leček, znanstvena savjetnica u trajnom izboru 

Glavno područje rada: Kulturni identitet i ideologija hrvatskoga seljačkog pokreta u 

međuratnom razdoblju 

Voditeljica je institucijskog istraživačkog projekta HIP-a “Izvori za povijest Istočne 

Hrvatske” (IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU). 

Objavila je 1 znanstveni rad u Časopisu za suvremenu povijest, 1 znanstveni rad u 

Historijskom zborniku, 1 znanstveni rad u Godišnjaku Njemačke zajednice (suautorica 

Jasenka Kranjčević) i 1 znanstveni rad u zborniku Repression and Human Losses in 20th-

century Croatia: Studies and Research Perspectives (suautor Vladimir Geiger). U 2025. 

objavljena je i knjiga Jasenke Kranjčević Djelovanje graditelja, arhitekata i građevinskih 

inženjera iz Češke na prostoru Hrvatske, koju je uredila. Za objavljivanje je predala 1 rad za 

zbornik radova međunarodnog znanstvenog skupa Bugarsko-hrvatski dijalozi. Vremena, 

događaji, ličnosti (suautor dr. sc. Ivica Šute). S izlaganjima je sudjelovala na znanstveno-

stručnom skupu 1100-godišnjica Hrvatskog kraljevstva u Zagrebu (suautor Vladimir Geiger) i 

znanstvenom skupu Nijemci i Austrijanci u hrvatskom kulturnom krugu u Osijeku (suautorica 

Jasenka Kranjčević). U sklopu suradnje s projektom SNOVI objavila je na njegovim mrežnim 

stranicama prilog “Nacionalne proslave u Hrvatskoj 1930-ih” te podcaste “Stranka bez koje je 

nemoguće razumjeti hrvatsku politiku 20. stoljeća” i “Kultura i nacionalni identitet u 

međuratnoj Hrvatskoj”. Radila je na pripremi Dnevnika Karla Dieneša (dio 1927.-28.) za 

objavljivanje te na virtualnoj izložbi “Svijet Karla Dieneša: Nova Gradiška i Hrvatska na 

fotografijama 1918-1941.” koja je postavljena na stranice Gradskog muzeja u Novoj Gradiški. 

O Karlu Dienešu objavila je i tekst na Wikipediji. Pripremala je i rad za zbornik u čast 

akademkinje Jasne Čapo. Istraživala je u Gradskoj knjižnici i Hrvatskom državnom arhivu u 

Zagrebu, Gradskom muzeju u Novoj Gradiški i knjižnici CEU Library u Budimpešti. Bila je 

članica Stručnog povjerenstva za izbor na radno mjesto viši asistent u Podružnici. Recenzirala 

je knjigu Nikice Barića Politička povijest kotara Glina u prvoj jugoslavenskoj državi, 1918.-

1941. te 1 rad za Radove Zavoda za hrvatsku povijest, 1 rad za časopis Scrinia Slavonica, 1 

rad za časopis Studia ethnologica Croatica, 2 rada za Godišnjak Njemačke zajednice i 1 rad 

za Priloge za povijest Broda i okolice. Članica je organizacijskog odbora znanstvene 

konferencije 1100-godišnjica Hrvatskog kraljevstva u Zagrebu. Radila je na izradi Web 

stranice projekta IPIH. Sudjelovala je u predstavljanju projekta IPIH na Kliofestu i na 14. D-

festu  u Zagrebu. Sudjelovala je i u predstavljanju knjige J. Kranjčević Djelovanje graditelja, 

arhitekata i građevinskih inženjera iz Češke na prostoru Hrvatske u Zagrebu. U Novoj 

Gradiški predstavila je virtualnu izložbu Svijet Karla Dieneša: Nova Gradiška i Hrvatska na 

fotografijama (1918.-1941.) i održala popratno predavanje. Prigodom izložbe i predavanja 

dala je izjavu za Radio Prkos (Nova Gradiška) i Radio Nova Gradiška, a vezano uz temu 

prikaza kralja Tomislava na novcu gostovala je zajedno s V. Geigerom u emisiji Povijesne 

kontroverze Trećeg programa HR-a. Vezano uz aktivnost HSS u međuratnom razdoblju dala 

je i 2 intervjua za Večernji list. Komentorica je jedne doktorandice na Hrvatskom katoličkom 

sveučilištu. Bila je članica Povjerenstva za obranu disertacije Ivana Mileca na Filozofskom 

fakultetu u Zagrebu te predsjednica Povjerenstva za obranu teme doktorskog rada na 
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Hrvatskom katoličkom sveučilištu. Na Hrvatskom institutu za povijest obavlja i dužnost 

mentorice jednog asistenta (Ivan Milec). Bila je članica povjerenstva za dodjelu nagrade 

Podružnice za najbolji rad mladih povjesničara iz povijesti Slavonije, Srijema i Baranje. 

 

2. prof. dr. sc. Miroslav Akmadža, znanstveni savjetnik u trajnom izboru 

Glavno područje rada: Crkveno-državni odnosi u 20. stoljeću 

Suradnik je institucijskog istraživačkog projekta HIP-a “Izvori za povijest Istočne Hrvatske” 

(IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU). 

Objavio je knjigu Crkva i država. Dopisivanje i razgovori između predstavnika Katoličke 

crkve i komunističke državne vlasti u Jugoslaviji. Sv. VII. 1981.-1990. te 1 rad u zborniku 

Franjevci Bosne srebrene i školstvo od početka do kraja 20. stoljeća i 1 rad u zborniku 

Propter opus Christi usque ad mortem. Zbornik radova sa znanstvenoga skupa o biskupu 

Mihi Pušiću. Za objavljivanje je predao 1 rad za zbornik Križevačka eparhija. Povijest, 

kultura, nasljeđe (suautor Domagoj Novosel). Radio je i na pripremi za objavljivanje knjiga 

Zapisnici sjednica Komisije za odnose s vjerskim zajednicama NR/SR Hrvatske, Svezak II (u 

suautorstvu s Tomislavom Carem) i Dokumenti Đakovačke biskupije, Sv. II. (u suautorstvu sa 

Slađanom Josipović). Istraživao je u Hrvatskom državnom arhivu i Nadbiskupijskom arhivu u 

Zagrebu te crkvenim arhivima u Rijeci i na Krku, Nadbiskupijskom arhivu u Splitu, Grazu, 

arhivima Hercegovačke franjevačke provincije u Ljubuškom i Mostaru, Arhivu BIH u 

Sarajevu te Nadbiskupskom arhivu u Ljubljani. Mentor je više doktoranata na Hrvatskom 

katoličkom sveučilištu. Recenzirao je radove za Časopis za suvremenu povijest, Historijski 

zbornik i zbornik Srijemska biskupija kroz povijest. Dao je intervju za njemačke radio stanice 

SWR 2 (redakcija Religija, emisija Vjera) i Deutschlandfunk (redakcija Religija) za priloge o 

tradicijama Katoličke crkve u Hrvatskoj, Globus i HTV (o Alojziju Stepincu). Od 11. siječnja 

2023. ravnatelj je Hrvatskog instituta za povijest te stoga nije naveden u prikazu strukture 

zaposlenika Podružnice na dan 31. prosinca 2025. godine. Ipak, njegova se djelatnost navodi 

u izvještaju o radu Podružnice jer se prema unutarnjem ustroju Hrvatskog instituta za povijest 

i dalje ubraja među znanstvenike u Podružnici. 

 

3. dr. sc. Stanko Andrić, znanstveni savjetnik u trajnom izboru 

Glavno područje rada: Društvena, crkvena i kulturna povijest Slavonije, Baranje i Srijema u 

srednjem vijeku 

Suradnik je istraživačkog projekta HRZZ-a i Podružnice “S(c)lavoni(j)a: ime, opseg i granični 

položaj u srednjem i ranom novom vijeku”. 

Suradnik je istraživačkog projekta HRZZ-a i Filozofskog fakulteta Sveučilišta J. J. 

Strossmayera u Osijeku “Evlija Čelebi i istočna Hrvatska u 17. stoljeću”. 

Suradnik je istraživačkog projekta financiranog od Zaklade Alexander von Humboldt 

“Regional Translocality in Historical Perspective: The Case of Slavonia and Bosnia”. 
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Suradnik je institucijskog istraživačkog projekta HIP-a “Izvori za povijest Istočne Hrvatske” 

(IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU). 

Objavio je knjigu Srednjovekovni manastir svetog Dimitrija u Sremskoj Mitrovici (Sremska 

Mitrovica: Blago Sirmijuma, 2025), 1 znanstveni rad u zborniku Sibinj i okolica kroz povijest,  

1 rad u Zborniku radova naučnog skupa s međunarodnim učešćem “Prošlost i kultura Srba u 

Republici Hrvatskoj” i prijevod prikaza knjige s mađarskog jezika za časopis Scrinia 

Slavonica. Priredio je i uredio zbirku “Slavonija”: pojam i opseg od XI. do XVIII. stoljeća - 

Zbirka pisanih i kartografskih izvora. Predao je za objavljivanje poglavlje “Sjeveroistočna 

Hrvatska (sredina 12. – kasno 14. stoljeće)” za 2. sv. sinteze Povijest Hrvata Matice hrvatske i 

1 rad za zbornik međunarodnog znanstvenog skupa Saints and the Supernatural in the Middle 

Ages and Beyond te 5 leksikografskih jedinica za Hrvatski biografski leksikon. Sudjelovao je s 

izlaganjima na međunarodnom znanstvenom skupu Border Rivers and Transboundary 

Mobility in East-Central and Southeastern Europe u Bochumu, znanstvenom skupu Oporuke 

kao izvor za povijest kontinentalne Hrvatske u Slavonskom Brodu, znanstvenom skupu Kralj 

Tomislav – prošlost u sadašnjosti, o 1100. obljetnici Hrvatskog Kraljevstva u Đakovu i 

Znanstvenom skupu o iločkoj pravnoj zbirci iz 1525. i o srednjovjekovnom Iloku – 500. 

godišnjica Statuta grada Iloka u Iloku. Istraživao je u Knjižnici Mađarske akademije znanosti 

(Magyar Tudományos Akadémia Könyvtára) i Državnoj knjižnici Széchényi (Országos 

Széchényi Könyvtár) u Budimpešti (Mađarska) te Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u 

Zagrebu. Recenzirao je 1 rad za časopis Historijski zbornik i 1 rad za časopis Istraživanja 

(Novi Sad). Obavljao je uredničke poslove za časopis Scrinia Slavonica – Godišnjak 

Podružnice za povijest Slavonije, Srijema i Baranje Hrvatskog instituta za povijest (sv. 25). 

Član je Međunarodnog uredničkog vijeća časopisa Acta Mediaevalia - Series Nova, Katolicki 

Uniwersytet Lubelski Jana Pawła II, Lublin, Poljska. U Osijeku je moderirao okrugli stol 

“Kultura renesanse i Reformacija u Mađarskoj i Hrvatskoj u XV. i XVI. stoljeću” (sudionici 

Luka Špoljarić, Tomislav Matić, Pál Ács i Péter Kasza, organizator Generalni konzulat 

Mađarske u Osijeku). Sudjelovao je u predstavljanje zbornika Od Sclavoniae do Slavonije: 

pojam, opseg i granični položaj u srednjem i ranom novom vijeku i završnom predstavljanju 

HRZZ projekta “(S(c)lavoni(j)a: ime, opseg i granični položaj u srednjem i ranom novom 

vijeku” u Slavonskom Brodu. Predstavljao je i knjigu Branka Vukušića Čajkovački ljetopis u 

Čajkovcima. Bio je član organizacijskih odbora Znanstvenog skupa o iločkoj pravnoj zbirci iz 

1525. i o srednjovjekovnom Iloku: 500. godišnjica Statuta Grada Iloka i znanstvenog skupa 

Oporuke kao izvor za povijest kontinentalne Hrvatske. Bio je član Povjerenstva za ocjenu 

nacrta doktorskog rada na Filozofskom fakultetut u Zagrebu te predsjednik Stručnog 

povjerenstva za ocjenu uvjeta za izbor na više radno mjesto u Hrvatskom institutu za povijest. 

Član je Komisije za ranu povijest Slavena nazvane po prof. Gerardu Labudi, afilirane s 

Međunarodnim slavističkim komitetom (Komisja Wczesnych Dziejów Słowian im. prof. 

Gerarda Labudy, afiliowana przy Międzynarodowym Komitecie Slawistów). Vodio je poslove 

izdavačke djelatnosti Podružnice. 

 

4. dr. sc. Marija Karbić, znanstvena savjetnica u trajnom izboru 

Od 13. veljače 2023. predstojnica je Podružnice za povijest Slavonije, Srijema i Baranje. 
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Glavno područje rada: Plemstvo i gradska društva u Slavoniji u srednjem vijeku 

Suvoditeljica je bilateralnog hrvatsko-mađarskog projekta “Crkvena i svjetovna elita između 

15. i 19. stoljeća. Primjer hrvatskih i mađarskih elita i njihova odnosa s kraljevskim 

dvorom/Horvát-magyar politikai elit és a király udvar a 15-19. szádban [Religious and noble 

elites in the 15th-19th centuries]”. 

Suradnica je istraživačkog projekta HRZZ-a i HIP-a “Topografija vlasti: istočnojadranski 

gradovi u srednjovjekovnim prostorima vlasti (TOPOS)”. 

Suradnica je istraživačkog projekta HRZZ-a i HIP-a “Srednjovjekovni ruralni prostor 

kontinentalne Hrvatske (MERUS)”. 

Suradnica je institucijskog istraživačkog projekta HIP-a “Izvori za povijest Istočne Hrvatske” 

(IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU). 

Objavila je 1 znanstveni rad u Godišnjaku Njemačke zajednice/DG Jahrbuch 2025. Zborniku 

radova 32. Međunarodnog znanstvenog skupa “Nijemci i Austrijanci u hrvatskom kulturnom 

krugu” i 1 znanstveni rad u zborniku Otthon két házaban. Ünnepi tanulmánykötet Sokcsevits 

Dénes tiszteletére / Dom(a) u obje domovine. Zbornik u čast Dinka Šokčevića (suautor Damir 

Karbić) te vijest o 12. dodjeli nagrade Podružnice mladim povjesničarima i in memoriam dr. 

sc. Mirka Valentića (suautor Vedran Klaužer) u časopisu Scrinia Slavonica. Predala je u tisak 

1 rad za zbornik radova znanstveno-stručnog skupa Virovitica 1234. – 2024. Crkva, kultura, 

društvo, baština. Pripremala je za objavljivanje zbirku izvora vezanih uz obitelj Berislavića 

Grabarskih i radila na knjizi posvećenoj obitelji u gradskim naseljima savsko-dravskog 

međurječja tijekom srednjeg vijeka. S izlaganjima je sudjelovala na međunarodnoj 

konferenciji Inclusion and Exclusion in Medieval Central Europe. The 6th Biennial 

Conference of MECERN u Münchenu (Njemačka), međunarodnoj konferenciji A magyar-

horvát egyházi és világi elit a királyi tanácsban és a magyar országgyűléseken (1102-1918) / 

Ugarsko-hrvatska crkvena i svjetovna elita u kraljevskom vijeću i na ugarskim saborima 

(1102. – 1918.) u Budimpešti (Mađarska), međunarodnoj konferenciji Rural History. 7th 

Biennial Conference of the European Rural History Organisation [EURHO] u Coimbri 

(Portugal), znanstvenom skupu Oporuke kao izvor za povijest kontinentalne Hrvatske u 

Slavonskom Brodu i znanstvenom skupu Nijemci i Austrijanci u hrvatskom kulturnom krugu 

u Osijeku. Zajedno s dr. sc. Dinom Mujadževićem sudjelovala je u panel-diskusiji 

“Kontinuiteti i diskontinuiteti: srednjovjekovna i osmanska Požega” u Požegi, a zajedno s 

prof. dr. sc. Zrinkom Nikolić Jakus sudjelovala je na tribini “Žene u srednjovjekovnom 

Zagrebu” u Zagrebu. Održala je javno predavanje o kralju Tomislavu u gimnaziji “Matija 

Mesić” u Slavonskom Brodu. Stručna je suradnica izložbe Gotičko i renesansno zlatarstvo u 

Zagrebu 1450. – 1550. (autorica izložbe A. Koprčina, Muzej za umjetnost i obrt, Zagreb, 

rujan 2025. do siječanj 2026.). Istraživala je u bibliotekama CEU Library, CEU – ELTE 

Medieval Library, Magyar Tudományos Akadémia Könyvtár i Országos Széchényi Könyvtár 

u Budimpešti (Mađarska). Sudjelovala je u pripremi projektnog prijedloga projekta 

“Srednjovjekovni ruralni krajolik kontinentalne Hrvatske (MERUS)”, ustanova nositelj 

Hrvatski institut za povijest, voditelj dr. sc. Tomislav Matić, i projekta “Odjeci djetinjstva: 

Istraživanje prehrane i zdravlja djece u kasnosrednjovjekovnoj i ranonovovjekovnoj 

kontinentalnoj Hrvatskoj (ECHO)”, ustanova nositelj Centar za primijenjenu bioantropologiju 
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Instituta za antropologiju, voditeljica dr. sc. Željke Bedić, za prijavu na natječaj HRZZ-a. 

Radila je na uređivanju I. sveska sinteze hrvatske povijest Hrvatskog instituta za povijest 

(suurednica Maja Katušić). Članica je uredničkog odbora zbornika radova znanstveno-

stručnog skupa Virovitica 1234. – 2024. Crkva, kultura, društvo, baština; zbornika radova 

međunarodnog znanstvenog skupa Pad Beograda 1521. godine i zbornika znanstveno-

stručnog skupa Srednjovjekovni Alšan i Svetište Gospe Šumanovačke. Članica je uredništva 

časopisa Scrinia Slavonica i Godišnjaka Njemačke zajednice. Recenzirala je rukopis 

udžbenika Kolaž prošlosti 1 - udžbenik povijesti za prvi razred četverogodišnjih strukovnih 

škola (izdavač Profil Klett d.o.o.), zbornik radova Interregional Mobilities in (Post)Ottoman 

Contexts: The Cases of Slavonia and Bosnia (ur. Dino Mujadžević, Markus Koller i Stefan 

Rohdewald), zbornik radova Medieval Rural Space. Srednjovjekovni ruralni prostor. 

Srednjeveški ruralni prostor (ur. Tomislav Matić i Hrvoje Kekez), 1 znanstveni rad za za 

časopis Rad Razreda za društvene znanosti HAZU i 1 znanstveni rad za zbornik radova sa 

znanstvenog skupa Gospodarenje šumama hrasta lužnjaka u prošlosti, sadašnjosti i 

budućnosti, a sudjelovala je i u vrednovanju zaključnog izvješća jednog HRZZ projekta. 

Mentorica je dvoje studenata na poslijediplomskom doktorskom studiju predmoderne 

povijesti na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, jedne studentice na 

poslijediplomskom doktorskom studiju na Fakultetu hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu te 

jedne studentice na doktorskom studiju na Hrvatskom katoličkom sveučilištu. Sudjelovala je u 

nastavi na Poslijediplomskom studiju Predmoderne povijesti te na terenskoj nastavi na 

diplomskom studiju povijesti na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Bila je 

predsjednica povjerenstva za obranu teme doktorskog rada na Hrvatskom katoličkom 

sveučilištu te predsjednica povjerenstva za obranu diplomskog rada na istom sveučilištu. 

Sudjelovala je u predstavljanjima izdanja Podružnice u Sibinju, Slavonskom Brodu i na 

Kliofestu u Zagrebu te otvorenju izložbe Jablani šapću elegiju – sibinjske, vrbske i ruščičke 

žrtve 1935. godine u Osijeku. Bila je članica je organizacijskog odbora Znanstvenog skupa o 

iločkoj pravnoj zbirci iz 1525. i o srednjovjekovnom Iloku: 500. godišnjica Statuta Grada 

Iloka, međunarodnog znanstvenog skupa Ugarsko-hrvatska crkvena i svjetovna elita u 

kraljevskom vijeću i na ugarskim saborima (1102. – 1918.), znanstvenog skupa Oporuke kao 

izvor za povijest kontinentalne Hrvatske te znanstvenog skupa Isti rod, različite sudbine. Bila 

je predsjednica Stručnog povjerenstava za izbor na suradnička radna mjesta viši asistent i 

asistent za rad u Podružnici za povijest Slavonije, Srijema i Baranje, kao i članica 

povjerenstva za dodjelu Nagrade za najbolji rad mladih povjesničara iz povijesti Slavonije, 

Srijema i Baranje. Na Hrvatskom institutu za povijest obavlja i dužnost mentorice jednog 

asistenta (Petar Seletković). Bila je i članica Stručnog povjerenstva za ocjenu uvjeta jedne 

pristupnice za izbor na više radno mjesto u Hrvatskom institutu za povijest. Obavljala je 

redovite poslove predsjednice Znanstvenog vijeća Hrvatskog instituta za povijest i članice 

njegovog Upravnog vijeća. 

 

5. dr. sc. Robert Skenderović, znanstveni savjetnik 

Glavno područje rada: Društvena i ekološka povijest Slavonije i Podunavlja u 18. i 19. 

stoljeću 
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Voditelj je istraživačkog projekta HRZZ-a i Podružnice “S(c)lavoni(j)a: ime, opseg i granični 

položaj u srednjem i ranom novom vijeku”. 

Suradnik je istraživačkog projekta HRZZ-a i HIP-a “Srednjovjekovni ruralni prostor 

kontinentalne Hrvatske (MERUS)”. 

Suradnik je istraživačkog projekta HRZZ-a i Hrvatskog katoličkog sveučilišta “Topografija 

srednjovjekovne Zagrebačke županije (14. – 16. st.)”. 

Urednik je Priloga za povijest Broda i okolice, knj. 7, u kojima je objavio i 1 znanstveni rad 

(suautor Jakov Blagojević). Objavio je i 1 znanstveni rad u zborniku u zborniku Otthon két 

házaban. Ünnepi tanulmánykötet Sokcsevits Dénes tiszteletére / Dom(a) u obje domovine. 

Zbornik u čast Dinka Šokčevića te 1 poglavlje u knjizi Habsburg Natures: Imperial 

Governance and Environment in Central Europe, 1850-1918 (ed. Jawad Daheur, Iva Lučić, 

izdavač: Berghahn Books). Predao je za objavljivanje znanstvene radove za zbornik radova 

znanstvenog skupa Srijemska biskupija kroz povijest, zbornik radova znanstvenog skupa 

Srednjovjekovni Alšan i Svetište Gospe Šumanovačke, zbornik znanstvenog skupa Medieval 

rural space, zbornik radova znanstvenog skupa Virovitica – Crkva, kultura, društvo, baština i 

knjigu autorskih priloga Slavonija kao prostorni (id)entitet u srednjem i ranom novom vijeku. 

Prilozi za sintezu, kojoj je i urednik (suautor rada Hrvoje Kekez). Sudjelovao je i u pripremi 

knjige povijesne građe Slavonija: pojam i opseg od XI. do XVIII. stoljeća. Zbirka pisanih i 

kartografskih izvora“, ur. Stanko Andrić. Sudjelovao je s izlaganjima na znanstvenom skupu 

XXII. Dies historiae: Težak hrani crva i cara – povijest sela u Zagrebu, međunarodnom 

znanstvenom skupu Borders Rivers and Transboundary Mobility in East – Central and 

Southeastern Europe u Bochumu, međunarodnom znanstvenom skupu Ugarsko-hrvatska 

crkvena i svjetovna elita u Kraljevskom vijeću i na Ugarskim saborima (1102.-1918.) u 

Budimpešti i VII. Danima Matije Petra Katančića u Valpovu te okruglom stolu 20. Urbani 

Šokci u Vinkovcima. Istraživao je u Mađarskom državnom arhivu (Magyar Nemzeti Levéltár) 

u Budimpešti te Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu. Recenzirao je zbornik 

znanstvenog skupa Franjevci Bosne Srebrene i školstvo, od početaka do kraja 20. stoljeća – u 

povodu 200 godina osnutka prve pučke škole u Tolisi 1823. godine, 2 rada za zbornik radova 

znanstvenog skupa Gospodarenje šumama hrasta lužnjaka u prošlosti, sadašnjosti i 

budućnosti, 1 rad za Historijski zbornik, 1 rad za časopis Kroatologija, 1 rad za Povijesne 

priloge te npoo projekte za Fakultet hrvatstkih studija. Član je uredničkog vijeća zbornika 

radova sa znanstvenog skupa Virovitica 1234. – 2024.: Crkva, kultura, društvo, baština. 

Sudjelovao je u predstavljanju rezultata projekta “S(c)lavoni(j)a: ime, opseg i granični položaj 

u srednjem i ranom novom vijeku” u Slavonskom Brodu i Đakovu te na predstavljanjima 

izdanja Podružnice u Sibinju i na Kliofestu u Zagrebu, kao i na predstavljanju Zbornika 

radova Franjevci Bosne Srebrene i školstvo od početaka do kraja 20. stoljeća u povodu 200 

godina osnutka prve pučke škole u Tolisi 1823. godine u Tolisi (BiH). Član je uredništva 

časopisa Scrinia Slavonica. Predsjednik povjerenstva za trijenalnu nagradu za najbolju knjigu 

u području znanosti i publicistike “Tomo Vereš” u koje je imenovan od strane Zavoda za 

kulturu vojvođanskih Hrvata iz Subotice (R. Srbija). Mentor je 2 doktoranda na doktorskom 

studiju na Hrvatskom katoličkom sveučilištu. 
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6. dr. sc. Milan Vrbanus, znanstveni savjetnik 

Glavno područje rada: Gospodarska povijest Slavonije u 18. stoljeću 

Suradnik je istraživačkog projekta HRZZ-a i Podružnice “S(c)lavoni(j)a: ime, opseg i granični 

položaj u srednjem i ranom novom vijeku”. 

Suradnik je institucijskog istraživačkog projekta HIP-a “Izvori za povijest Istočne Hrvatske” 

(IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU). 

Objavio je 1 znanstveni rad u zborniku Sibinj i okolica kroz povijest, 1 znanstveni rad u 

zborniku Franjevci Bosne Srebrene i školstvo od početaka do kraja 20. stoljeća u povodu 200 

godina osnutka prve pučke škole u Tolisi 1823. godine te 2 prikaza u časopisu Scrinia 

Slavonica. Predao je za objavljivanje 1 rad za zbornik znanstvenog skupa Virovitica 1234. – 

2024.: Crkva, kultura, društvo, baština te više tekstova za zbirku “Slavonija” : Pojam i opseg 

od XI. do XVIII. stoljeća – Zbirka pisanih i kartografskih izvora, ur. Stanko Andrić. S Micom 

Orban Kljajić radio je na redakturi prijevoda Instrukcije valpovačkog vlastelinstva iz 1781. 

godine Sudjelovao je s izlaganjima na znanstvenom skupu Oporuke kao izvor za povijest 

kontinentalne Hrvatske u Slavonskom Brodu i na VII. Danima Matije Petra Katančića u 

Valpovu. Istraživao je u Mađarskom nacionalnom arhivu (Magyar Nemzeti Levéltár) u 

Budimpešti, Državnom arhivu u Osijeku, Nadbiskupijskom arhivu u Zagrebu te Austrijskom 

državnom arhivu (Österreichisches Staatsarchiv) u Beču. Recenzirao je 1 rad za zbornik 

znanstvenog skupa Gospodarenje šumama hrasta lužnjaka u prošlosti, sadašnjosti i 

budućnosti, 2 rada za časopis Scrinia Slavonica, 1 rad za Povijesne priloge i 1 rad za Priloge 

za povijest Broda i okolice te Vodič po stalnoj izložbi Valpovštine. U Feričancima je održao 

javno predavanje “Vinogradarstvo i vinarstvo u komorskoj Slavoniji u prvoj polovini 18. 

stoljeća s posebnim osvrtom na Feričance”. Sudjelovao je u predstavljanju zbornika Od 

Sclavoniae do Slavonije: Pojam, opseg i granični položaj u srednjem i radnom novom vijeku 

u Slavonskom Brodu, na Kliofestu u Zagrebu i Đakovu te predstavljanju knjige U osvit 

Vukovarskog vlastelinstva u Vukovaru i na Kliofestu u Zagrebu. U sklopu Kliofesta 

sudjelovao je i na radionici Povijesni izvori (1726. – 1731). Sudjelovao je i u otvaranju 

Čitaonice Isidor Kršnjavi na IV. danima Isidor Kršnjavi u organizaciji Ogranka Matice 

hrvatske Feričanci, kao i u predstavljanju Vodiča po stalnoj izložbi Valpovštine Stjepana 

Vidovića. Završio je online tečajeve “Zašto učiti R?”, “Analizu podataka u istraživačkim 

projektima”, “Upoznavanje sa sintaksom R i njegovom primjenom u osnovnoj statističkoj i 

grafičkoj analizi podataka”, “Proračunske tablice – napredna razina (Excel 2021)”, “ 

Proračunske tablice – ekspertna razina (Excel 2021)” i “Priprema podataka u R-u” 

edukacijske platforme Akademija Srca Sveučilišnog računskog centra Sveučilišta u Zagrebu 

namijenjene profesionalnom usavršavanju znanstvenika. 

 

7. dr. sc. Dinko Župan, znanstveni savjetnik 

Glavno područje rada: Školstvo i naobrazba u Slavoniji u 19. stoljeću 

Suradnik je istraživačkog projekta financiranog od Zaklade Alexander von Humboldt 

“Regional Translocality in Historical Perspective: The Case of Slavonia and Bosnia”. 
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Suradnik je institucijskog istraživačkog projekta HIP-a “Izvori za povijest Istočne Hrvatske” 

(IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU). 

Objavio je 1 znanstveni rad u časopisu Scrinia Slavonica. Održao je pozvano predavanje 

“Položaj učitelja i učiteljica u hrvatskom školskom sustavu krajem 19. i početkom 20. stoljeća” 

na međunarodnom znanstvenom skupu O 150. obljetnici rođenja Luke Lukića, učitelja, 

etnografa, melografa 1875.-2025. u Klakaru. Sudjelovao je s izlaganjem na znanstvenoj 

spomen-sjednici posvećenoj Matiji Petru Katančiću u Mađarskom narodnom muzeju u 

Budimpešti, kao i s 2 izlaganja na 7. Danima Matije Petra Katančića (prvo u suautorstvu s 

Eldinom Lovaš, drugo u suautorstvu sa Stjepanom Vidakovićem). Istraživao je slavonske 

školske spomenice iz 19. stoljeća na području Valpovštine (Valpovo, Belišće, Ladimirevci, 

Harkanovci i Ivanovci). Organizirao je znanstveni skup 7. Dani Matije Petra Katančića u 

Valpovu. Održao je predavanje “Povijest školstva u Hrvatskoj u 19. stoljeću” učenicima u 

Valpovu, predavanje “Pitka povijest svijeta” u sklopu projekta PlanetA Studentskog zbora 

Filozofskog fakulteta u Osijeku, predavanje o životu i djelu Đure Salaja u Valpovu te 

predavanja o Matiji Petru Katančiću u Valpovu, Požegi i u Vinkovcima (u organizaciji Centra 

za znanstveno-istraživački rad HAZU u Vinkovcima). Organizirao je svečanu akademiju u 

Valpovu povodom 200. obljetnice smrti Matije Petra Katančića, na kojoj je održao govor o 

njegovu životu i djelovanju. U Slavonskom Brodu postavio je mobilnu izložbu “Život i djelo 

Matije Petra Katančića (1750-1825)“. Sudjelovao je u otvorenjima izložba Ivana Mileca 

Jablani šapću elegiju – sibinjske, vrbske i ruščičke žrtve 1935. godine i Petra Eleza Prof. 

Antun Bauer, Prazmaj - obnovitelj Vučedloski III. i dvije krune Hrvatskog Kraljevstva u 

Valpovu te predstavljanjima zbornika Franjevci Bosne Srebrene i školstvo od početaka do 

kraja 20. stoljeća u povodu 200 godina osnutka prve pučke škole u Tolisi 1823. u Tolisi 

(Bosna i Hercegovina) i knjige Ljudi s margine (ur. Luka Pejić) u Osijeku. Recenzirao je 

rukopis knjige Dubravke Zima Hodanje – poglavlja iz kulturne povijesti, Vodič kroz stalni 

postav Muzeja Valpovštine Stjepana Vidakovića, Priloge za povijest Broda i okolice, zbornik 

Isti rod, različite sudbine te radove za zbornik radova Franjevci Bosne Srebrene i školstvo od 

početaka do kraja 20. stoljeća u povodu 200 godina osnutka prve pučke škole u Tolisi 1823. 

godine, časopis Scrinia Slavonica, Anale za povijest odgoja, Osječki zbornik i Povijesne 

priloge. Bio je član povjerenstva za dodjelu Nagrade za najbolji rad mladih povjesničara iz 

povijesti Slavonije, Srijema i Baranje. 

 

8. dr. sc. Marijan Šabić, viši znanstveni suradnik (zvanje: znanstveni savjetnik) 

Glavno područje rada: Hrvatsko-češke i hrvatsko-slovačke kulturne i književne veze u 19. i 

ranom 20. stoljeću 

Suradnik je institucijskog istraživačkog projekta HIP-a “Izvori za povijest Istočne Hrvatske” 

(IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU). 

Objavio je uredničku knjigu Sibinj i okolica kroz povijest, a uredio je i knjigu Josipa 

Dokuzovića Laze – selo kraj potoka. Radio je na članku “Između dvije domovine. Deset 

osječkih godina Ivana Branislava Zocha”. S Martinom Machatom transkribirao je 

korespondenciju čeških i slovačkih profesora koji su u 19. st. boravili u Istočnoj Hrvatskoj. 
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Kao stipendist Akademije znanosti Češke Republike istraživao je u Pragu. Sudjelovao je u 

evaluaciji jednog projekta Akademije znanosti Češke Republike i jednog projekta Češke 

zaklade za znanost. Recenzirao je knjige Nikole Rašića Šijaci i Šokci u Požeškoj kotlini te 

Jasne Šego i Josipa Anića Amor et dolor. Ljubav i bol u odabranim književnoumjetničkim 

djelima, kao i 1 rad za zbornik radova Međunarodne bohemističke znanstvene konferencije o 

migracijama. Sudjelovao je u predstavljanju monografije Laze - selo kraj potoka u Lazama i 

zbornika Sibinj i okolica kroz povijest u Sibinju. Obavljao je poslove tajnika časopisa Scrinia 

Slavonica. Kao urednik zbornika o Sibinju dao je intervju portalu Odvorci.hr. Na Sveučilištu 

u Slavonskom Brodu držao je kolegij “Uvod u teoriju književnosti”. 

 

9. dr. sc. Dino Mujadžević, znanstveni suradnik (zvanje: viši znanstveni suradnik) 

Glavno područje rada: Slavonija i susjedni krajevi u doba osmanske vlasti 

Suvoditelj je istraživačkog projekta financiranog od Zaklade Alexander von Humboldt 

“Regional Translocality in Historical Perspective: The Case of Slavonia and Bosnia”. 

Suvoditelj je istraživačkog projekta Die “Enzyklopädie Jugoslawiens” (1955-1990) zwischen 

jugoslawischem und subjugoslawischem Nation-building financiranog od njemačke javne 

zaklade za financiranje znanosti Deutsche Forschungsgemeinschaft. 

Suradnik je istraživačkog projekta HRZZ-a i Filozofskog fakulteta Sveučilišta J. J. 

Strossmayera u Osijeku “Evlija Čelebi i istočna Hrvatska u 17. stoljeću”. 

Suradnik je institucijskog istraživačkog projekta HIP-a “Izvori za povijest Istočne Hrvatske” 

(IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU). 

Objavio je 1 znanstveni rad u časopisu Hungarian Studies Review (suautori Miklós Fóti i Éva 

Sz. Simon), poglavlje u knjizi The Enduring Legacy of the Habsburg Islam Policy. Muslim 

Communities in Central and Southeast Europe (ur. Sevgi Adak, Thomas Schmidinger, 

Edinburgh University Press) i natuknicu u leksikonu Lexikon nicht-staatlicher Gruppen und 

Gemeinschaften im Mittelmeerraum. Preveo je sumarni popis sandžaka Pakrac, a radio je i na 

tekstovima za monografiju projekta “Evlija Čelebi i istočna Hrvatska u 17. stoljeću” Nestali 

svijet: O putovanjima Evlije Čelebija u Slavoniji. Sudjelovao je s izlaganjima na znanstvenom 

skupu Borders Rivers and Transboundary Mobility in East – Central and Southeastern 

Europe u Bochumu, II. Međunarodnom skupu o Evliji Čelebiji Kulturno-historijski tokovi u 

Bosni i Hercegovini od 15. do 19. stoljeća u Sarajevu i Međunarodnom znanstvenom 

simpoziju Enciklopedija Jugoslavije i proizvodnja znanja u socijalističkom poretku (1950.–

1990.) u Zagrebu. Bio je na istraživačkim boravcima u Austrijskoj nacionalnoj knjižnici u 

Beču (Austrija), knjižnici Sveučilišta Agha Khan u Londonu (Velika Britanija) te na 

Orijentalnom institutu i Filozofskom fakultetu u Sarajevu (Bosna i Hercegovina). Sudjelovao 

je u panel-diskusiji “Kontinuiteti i diskontinuiteti: srednjovjekovna i osmanska Požega” u 

Požegi i okruglom stolu “The Zrinski Family and the Era of Ottoman Rule in Hungary and 

Croatia” u Osijeku. U Berlinu je u organizaciji njemačkog Društva za jugoistočnu Europu i 

Katedre za južnoslavenske studije Sveučilišta Humboldt održao predavanje “Personal 

Approach to the History of South Slavic Area: between Ottoman and (Post)socialist Studies”. 

Radio je na organiziranju Međunarodnog znanstvenog simpozija Enciklopedija Jugoslavije i 
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proizvodnja znanja u socijalističkom poretku (1950.–1990.) u suradnji sa sveučilištem 

Humboldt i Leksikografskim zavodom Miroslav Krleža, a i na organizaciji znanstvenog skupa 

Borders Rivers and Transboundary Mobility in East – Central and Southeastern Europe u 

Bochumu. Obavljao je uredničke poslove za zbornik Interregional Mobilities in 

(Post)ottoman Contexts: the Cases of Slavonia and Bosnia i bloku radova sa skupa u 

Bochumu u Povijesnim prilozima. Suurednik je zbornika Evliya Çelebi and the Middle 

Danube Region under Ottoman Rule. Recenzirao je radove za časopise Povijesni prilozi, 

Časopis za suvremenu povijest i Journal of Muslims in Europe. U sklopu rada u Klubu 

hrvatskih humboldtovaca organizirao je predavanje prof. Zygfrieda Gehrmanna te 

predstavljanje projekata koje financira Zaklada Alexandera von Humboldta na Kliofestu u 

Zagrebu. Pohađa poslijediplomski studij osmanske povijesti na Filozofskom fakultetu 

Univerziteta u Sarajevu te je predao disertaciju. 

 

10. dr. sc. Eldina Lovaš, znanstvena suradnica 

Glavno područje rada: Istraživanje društvene, crkvene i demografske povijesti Slavonije i 

Baranje u 18. i prvoj polovini 19. st. 

Suradnica je istraživačkog projekta HRZZ-a i Filozofskog fakulteta Sveučilišta J. J. 

Strossmayera u Osijeku “Evlija Čelebi i istočna Hrvatska u 17. stoljeću”. 

Suradnica je bilateralnog hrvatsko-mađarskog projekta “Crkvena i svjetovna elita između 15. 

i 19. stoljeća. Primjer hrvatskih i mađarskih elita i njihova odnosa s kraljevskim 

dvorom/Horvát-magyar politikai elit és a király udvar a 15-19. szádban [Religious and noble 

elites in the 15th-19th centuries]”. 

Suradnica je institucijskog istraživačkog projekta HIP-a “Izvori za povijest Istočne Hrvatske” 

(IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU). 

Objavila je 1 znanstveni rad u Historijskom zborniku (suautor Danijel Jelaš), 1 znanstveni rad 

u Povijesnim prilozima (suautorica Dubravka Božić Bogović), 1 znanstveni rad u zborniku 

Adalékok a kelet-horvátországi magyarok történetéhez. Tanulmánykötet (ur. Denis Njari i 

Anđelko Vlašić), 1 znanstveni rad u zborniku Doprinosi istraživanju povijesti Mađara Istočne 

Hrvatske. Zbornik radova (ur. Denis Njari i Anđelko Vlašić), 1 znanstveni rad u časopisu 

Croatica Christiana Periodica (suautor Zoltán Gőzsy), 1 znanstveni rad u časopisu 

Egyháztörténeti Szemle (suautor Zoltán Gőzsy), 1 znanstveni rad u zborniku Jogszokáskutatás 

Európában és Ázsiában. Jogi néprajzi, jogtörténeti és jogi kultúrtörténeti tanulmányok, 1 

znanstveni rad u zborniku Otthon két házaban. Ünnepi tanulmánykötet Sokcsevits Dénes 

tiszteletére / Dom(a) u obje domovine. Zbornik u čast Dinka Šokčevića te nekoliko 

leksikografskih jedinica u Leksikonu župnika Neretvanskog dekanata i 1 prikaz u Čakavskoj 

riči. Predala je za objavljivanje rukopis monografije Između zbilje i statistike: stanovništvo 

slobodnog i kraljevskog grada Osijeka u osvit modernog doba. Društveno-demografska 

analiza popisa neplemenitog stanovništva iz 1814. godine, 1 znanstveni rad za zbornik 

Srijemska biskupija kroz povijest, 1 znanstveni rad za zbornik Križevačka eparhija. Povijest, 

kultura, naslijeđe i 1 znanstveni rad za zbornik radova Isti rod, različite sudbine. Na 

međunarodnom znanstvenom skupu Jubilee for the 250th Anniversary ot the Greek Catholich 
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Barbareum u Beču održala je plenarno izlaganje “Josephinism and Its Reforms in Education 

and Priestly Formation under Maria Theresa”, a s izlaganjima je sudjelovala i na 

međunarodnom znanstvenom skupu Ugarsko-hrvatska crkvena elita u kraljevskom vijeću i na 

ugarskim saborima (1102. – 1918.) u Budimpešti (suautor Zoltán Gőzsy), znanstvenom skupu 

Istraživanja o prošlosti Hrvata u Mađarskoj. Pripreme za monografiju II u Pečuhu, 

znanstvenom skupu Oporuke kao izvor za povijest kontinentalne Hrvatske u Slavonskom 

Brodu, VII. Danima Matije Petra Katančića u Valpovu (suautor Dinko Župan), znanstvenom 

skupu Mediteran kao identitetska odrednica: jezik, književnost, kultura i novi mediji 2. u 

Splitu (suautor Zoltán Gőzsy), znanstvenom skupu Város – környék – agglomeráció – X. 

várostörténeti konferencia u Budimpešti, XXXIII. Međunarodnm znanstvenpm skupu ‘Nijemci 

i Austrijanci u hrvatskom kulturnom krugu u Osijeku, znanstvenom skupu Isti rod, različite 

sudbine, Muškarac može biti i… (II) u Slavonskom Brodu, znanstvenom skupu Egyházi 

anyakönyvi kutatások, magyar történelem u Miskolcu (Mađarska), međunarodnom 

znanstvenom skupu Power and Consensus in Multidisciplinary Context u Pečuhu (Mađarska), 

12. međunarodnom interdisciplinarnom znanstvenom skupu Jogszokáskutatás Európában és 

Ázsiában u Szekszárdu (Mađarska). Istraživala je u Nadbiskupijskom arhivu, Nacionalnoj i 

sveučilišnoj knjižnici i knjižnici Leksikografskog zavoda Miroslav Krleža u Zagrebu, 

Državnom arhivu u Osijeku, Nadbiskupijskom arhivu i knjižnici u Đakovu, Nadbiskupijskom 

arhivu u Splitu te Državnom arhivu Mađarskog nacionalnog arhiva i Knjižnici MTA u 

Budimpešti (Mađarska) i Centru znanja i Arhivu Baranjske županije Mađarskog nacionalnog 

arhiva u Pečuhu (Mađarska). Sudjeluje u izvođenju nastave na preddiplomskom i diplomskom 

studiju na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku, 

a na sveučilištu u Miskolcu održala je dva gostujuća predavanja. Na Katoličkom 

bogoslovnom fakultetu u Đakovu održala je nastupno predavanje te je izabrana u naslovno 

zvanje docenta. Sudjelovala je i u organizacija radionice za studente Izvori za povijest istočne 

Hrvatske u 17. stoljeću u Osijeku, na kojoj je održala i izlaganje “Prve matične knjige 

Virovitice i Osijeka kao izvor za rekonstrukciju stanovništva istočne Hrvatske krajem 17. 

stoljeća“. Recenzirala je knjigu Denisa Njarija Povijest Hrastina u feudalnom razdoblju, 2 

rada za zbornik skupa o Đakovačkom stolnom kaptolu, 1 znanstveni rad za zbornik radova u 

čast mons. dr. Đure Hranića i 1 znanstveni rad za časopis Scrinia Slavonica. Predstavljala je 

knjigu Ljudevit Anton Maračić, Samostan i crkva sv. Frane u Cresu u Cresu te tim povodom 

dala izjavu za Novi list. Bila je članica organizacijskog odbora međunarodnog znanstvenog 

skupa Ugarsko-hrvatska crkvena i svjetovna elita u kraljevskom vijeću i na ugarskim 

saborima (1102. – 1918.) i znanstvenog skupa Oporuke kao izvor za povijest kontinentalne 

Hrvatske, povodom kojeg dala je izjave za Radio Brod i Večernji list. Sudjeluje u pripremama 

za organizaciju znanstvenoga skupa povodom 240. obljetnice sjedinjenja osječkih komorskih 

općina (s dr. sc. Draženom Kušenom, ravnateljem Državnog arhiva u Osijeku) i znanstvenog 

skupa povodom 300. obljetnice rođenja prvog biskupa sjedinjene Bosanske ili Đakovačke i 

Srijemske biskupije (s mons. dr. sc. Đurom Hranićem, nadbiskupom đakovačko-osječkim). 

Članica je uredništva časopisa Baranyai Történelmi Közlemények, Pontes, Világtörténet i 

Review of Croatian History. Radila je korekturu mađarskih i hrvatskih prijevoda radova u 

zborniku Doprinosi istraživanju povijesti Mađara Istočne Hrvatske. Zbornik radova. 

Sudjeluje u izradi leksikona Bartola Kašića (nositelj projekta Književni krug Split). Završila 

je online tečaj “paket Statistika” edukacijske platforme Akademija Srca Sveučilišnog 
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računskog centra Sveučilišta u Zagrebu namijenjene profesionalnom usavršavanju 

znanstvenika. 

 

11. dr. sc. Ana Rajković Pejić, poslijedoktorandica/viša asistentica (zvanje: znanstvena 

suradnica) 

Glavno područje rada: arhivsko gradivo druge polovice 19. i prve polovice 20. stoljeća; 

povijest radništva i ženska povijest u Slavoniji 

Suradnica je institucijskog istraživačkog projekta HIP-a “'Samo je promjena stalna': Razvoj i 

život hrvatskih gradova u 19. i 20. stoljeću” (ŽIVGRAD) financiranog od strane EU (paket 

NextGenerationEU). 

Objavila je 1 znanstveni rad u Prilozima za povijest Broda i okolice, 1 znanstveni rad u 

zborniku Women and Partisan Art: Aesthetics and Practices of Resistance in Yugoslavia and 

Carinthia te 1 osvrt u časopisu Scrinia Slavonica. Objavila je i katalog izložbe Rad i otpor – 

slučaj tekstilne industrije (suautorica Kosjenka Lazlo Klemar). Predala je u tisak rukopis 

knjige Feminističke i antifeminističke prakse u povijesnoj perspektivi (izdavač Fraktura), 1 rad 

za zbornik General States of Industrial Heritage, 1 rad za zbornik Socialist Political Thought 

in East Central Europe, 1889-1868: Concepts, Debates, Questions, 1 rad za publikaciju The 

Workers’ Education i 1 rad za zbornik Interregional Mobilities in (Post)Ottoman Contexts: 

The Cases of Slavonia and Bosnia. Radila je na knjizi o Montaži Đuro Đaković i knjizi 

Worker's Education in the Early Yugoslav Communist Party. Sudjelovala je s izlaganjima na 

znanstvenom skupu Borders Rivers and Transboundary Mobility in East – Central and 

Southeastern Europe u Bochumu, međunarodnom kongresu Socijalizam na klupi u Puli i 

znanstvenom skupu Isti rod, različite sudbine: muškarac može biti i…(II) u Slavonskom 

Brodu. Istraživala je u Hrvatskom državnom arhivu, Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici i 

knjižnici Božidar Adžija u Zagrebu te Državnom arhivu u Slavonskom Brodu. Obavljala je 

uredničke poslove za zbornik skupa Isti rod, različite sudbine. Radila je na organizaciji 

znanstvenog skupa Isti rod, različite sudbine. Muškarci mogu biti i… (II.), a članica je i 

organizacijskog odbora poslijediplomskog seminara Feminism in a Transnational Perspective 

u Dubrovniku. Sudjelovala je u izradi prijedloga ERC projekta SOC-WORK: The Metahistory 

of Labour in State Socialism – Reimagining Work Beyond Exploitation and Control in East 

Central Europe. Recenzirala je rukopis knjige Žene i industrija na Balkanu. Uspon i pad 

tekstilne industrije u Jugoslaviji Chiare Bonfiglioli (nakladnik Srednja Europa) i 1 rad za 

studentski časopis Pro tempore. Sudjelovala je na predstavljanjima svoje knjige Plave kute 

idu na more. Svakodnevica radnika u Hrvatskoj tijekom druge polovice 20. stoljeća na 

primjer tvornice “Đuro Đaković” u Zagrebu, Puli, Slavonskom Brodu, Valpovu i Osijeku. 

Održala je predavanje “To je nama naša borba dala. Štrajkaške borbe radnica u prvoj polovici 

20. stoljeća” u Puli i predavanje “Život mimo tvorničke hale: svakodnevica udarnika i 

samoupravljača u Hrvatskoj na primjeru tvornice Đuro Đaković (1945. – 1960.)” u Zagrebu. 

Predavala je u sklopu obrazovnog programa Centra za ženske studije. Dala je intervjue i 

izjave za Večernji list, Novosti, SBTV, Novu TV, Pula i lokalne brodske portale, a sudjelovala 

je i u dokumentarnom filmu pod nazivom “Titova Jugoslavija” (Al-Jazeera). 



17 

 

 

12. Ivan Milec, mag. hist., stručni suradnik 

Glavno područje rada: Politička i društvena povijest Slavonskog Broda i Slavonije u prvoj 

polovici 20. stoljeća 

Suradnik je institucijskog istraživačkog projekta HIP-a “Izvori za povijest Istočne Hrvatske” 

(IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU). 

Dana 8. siječnja 2025. obranio je na Filozofskom fakultetu disertaciju pod naslovom 

“Politička, upravna i ekonomska elita Slavonskog Broda 1929. – 1947.”. Od 1. veljače 

zaposlen je na mjestu višeg asistenta (dotada je bio zaposlen na mjestu stručnog suradnika). 

Objavio je 1 rad u zborniku Sibinj i okolica kroz povijest, 1 osvrt na knjigu u Prilozima za 

povijest Broda i okolice, 1 tekst u katalogu izložbe 1100 godina Hrvatskog Kraljevstva – 

tragovi i odjeci milenijske proslave na istoku Hrvatske i 1 prikaz u časopisu Scrinia 

Slavonica. Predao je za objavljivanje knjigu "(Ni)je zapaženo da djeluje neprijateljski" - 

elaborat UDB-e o političarima iz bivših građanskih stranaka na kotaru Slavonski Brod. 

Pripremio je izložbu Jablani šapću elegiju - Sibinjske, vrbske i ruščičke žrtve 1935. godine, 

koja je dosad izložena u Ruščici, Slavonskom Brodu, Osijeku, Valpovu, Novoj Gradiški i 

Zagrebu, a povodom izložbi održao je i predavanja o navedenoj temi te dao je izjave za 

brodske radio postaje i Radio Osijek, SBTV, Posavska Hrvatska, Radio Nova Gradiška, 

Radio Prkos i više portala. Sudjelovao je s izlaganjima na znanstvenom skupu Istorija 

Jugoslavije: perspektive mladih istraživača sa postjugoslovenskog prostora 2 u Beogradu i 

znanstvenom skupu O 150. godišnjici rođenja Luke Lukića, učitelja, etnografa, melografa u 

Klakaru. Radio je na pripremi za objavljivanje Elaborata RSUP SDS SRH o građanskim 

strankama na kotaru Nova Gradiška te 1 radu za zbornik skupa Istorija Jugoslavije: 

perspektive mladih istraživača sa postjugoslovenskog prostora 2 i 1 radu za poljski časopis 

Balcanica Posnaniensia. Istraživao je u Hrvatskom državnom arhivu, Državnom arhivu u 

Slavonskom Brodu, Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu, Muzeju Slavonije Osijek, 

Državnom arhivu u Požegi i Muzeju Brodskog Posavlja. Jedan je od koordinatora projekta 

1100 godina Hrvatskog kraljevstva Muzejske udruge istočne Hrvatske te je sudjelovao u 

pripremi izložbe 1100 godina Hrvatskog Kraljevstva – Tragovi i odjeci milenijske proslave na 

istoku Hrvatske, izradi i predstavljanju kataloga, a u sklopu izložbe održao je u Zavičajnom 

muzeju Našice i javno predavanje naslovljeno „Milenijska proslava 1925. godine u sjeni 

politike“ te povodom predavanja dao izjavu za Radio Našice. Surađuje i na projektu 

Brodensiana - Digitalizacija zavičajne baštine Slavonskog Broda i Brodskog Posavlja te 

pripremi prijave (zajedno s Gradskom knjižnicom Slavonski Brod) na natječaj Ministarstva 

kulture i medija za financiranje nastavka projekta. Recenzirao je 1 rad za Radove Zavoda za 

hrvatsku povijest i 1 rad za Priloge za povijest Broda i okolice. Održao je predavanje na 

Županijskom stručnom vijeću nastavnika povijesti u Slavonskom Brodu. Sudjelovao je u 

predstavljanju zbornika Sibinj i okolica kroz povijest u Sibinju te projekta IPIH na Kliofestu u 

Zagrebu, kao i na D-festu u Zagrebu. Bio je član organizacijskog odbora znanstvenog skupa 

O 150. obljetnici rođenja Luke Lukića, učitelja, etnografa, melografa (1875. – 2025.), a član 

je programskog odbora znanstvenog skupa O životu, djelu i ostavštini svećenika Josipa 

Astaloša, koji se treba održati u jesen 2026., a čiji su organizatori Filozofski fakultet u 
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Osijeku, Katoličko-bogoslovni fakultet u Đakovu i Podružnica. Na Sveučilištu u Slavonskom 

Brodu održao je gostujuće predavanje u sklopu kolegija “Zavičajna povijest”. Završio je 

online tečaj “Rad s istraživačkim podacima” edukacijske platforme Akademija Srca 

Sveučilišnog računskog centra Sveučilišta u Zagrebu namijenjene profesionalnom 

usavršavanju znanstvenika. Zajedno s M. Čalušićem administrira web stranicu projekta IPIH. 

 

13. Ivan Marjanović, mag. educ. hist. et croat. lat., asistent/doktorand 

Glavno područje rada: Istraživanje hrvatskog srednjovjekovlja, crkvene povijesti, kaptolskih 

isprava u svojstvu vjerodostojnih mjesta te istraživanje hrvatskog latiniteta. 

Suradnik je institucijskog istraživačkog projekta HIP-a “Izvori za povijest Istočne Hrvatske” 

(IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU). 

Objavio je 1 znanstveni rad u zborniku Povijest redarstva na hrvatskom prostoru od 

najstarijih vremena do danas i 1 prikaz u Historijskom zborniku. Predao je u tisak 1 

znanstveni rad za zbornik Posjedi u redovničkim zajednicama: normativni i praktični aspekti. 

Sudjelovao je s izlaganjem na međunarodnom znanstvenom skupu Cistercians – Norms in 

Conflict u Heiligenkreuzu (Austrija). Istraživao je u Nadbiskupijskom arhivu u Zagrebu. 

Izvršavao je svoje obaveze na doktorskom studiju na Hrvatskom katoličkom sveučilištu i 

radio na disertaciji “Kaptoli kao loca credibilia na prostoru hrvatskog srednjovjekovlja od 13. 

do 15. stoljeća”. Na Aktivu srednjoškolskih nastavnika povijesti Grada Zagreba održao je 

predavanje “Pismenost hrvatskog srednjovjekovlja – vjerodostojna mjesta (loca credibilia)”, a 

na Županijskom stručnom vijeću profesora povijesti Brodsko-posavske županije predavanje 

“Između legende i povijesti: krunjenje kralja Tomislava i kletva kralja Zvonimira”. Objavio je 

i web-članak vezano uz kletvu kralja Zvonimira na portalu Heretica. Završio je online tečaj 

“Rad s istraživačkim podacima” edukacijske platforme Akademija Srca Sveučilišnog 

računskog centra Sveučilišta u Zagrebu namijenjene profesionalnom usavršavanju 

znanstvenika. 

 

14. Petar Seletković, dipl. pov. i dipl. arh., asistent/doktorand 

Glavno područje rada: Povijest plemstva u Slavoniji, Srijemu i Baranji u srednjem vijeku 

Suradnik je institucijskog istraživačkog projekta HIP-a “Izvori za povijest Istočne Hrvatske” 

(IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU). 

Objavio je 1 znanstveni rad u zborniku Sibinj i okolica kroz povijest (suautor Ratko Ivanušec) 

te 1 prikaz u časopisu Scrinia Slavonica. Najviše vremena posvetio je radu na disertaciji 

“Plemstvo u Požeškoj, Vukovskoj i Srijemskoj županiji od 1495. do 1536. godine”, koju 

priprema u okviru poslijediplomskog studija Predmoderne povijesti na Filozofskom fakultetu 

Sveučilišta u Zagrebu. Disertacija je dovršena i predana Stručnom povjerenstvu na ocjenu. 

Sudjelovao je s izlaganjem na međunarodnoj konferenciji Rural History. 7th Biennial 

Conference of the European Rural History Organisation [EURHO] u Coimbri (Portugal). 

Istraživao je u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu te građu Državnog arhiva 

Mađarskog nacionalnog arhiva dostupnu online preko portala Hungaricana. Surađivao je s 



19 

 

Leksikografskim zavodom Miroslav Krleža. Završio je online tečaj “Rad s istraživačkim 

podacima” edukacijske platforme Akademija Srca Sveučilišnog računskog centra Sveučilišta 

u Zagrebu namijenjene profesionalnom usavršavanju znanstvenika. Predstavnik je asistenata u 

Znanstvenom vijeću Hrvatskog instituta za povijest. 

 

15. Mateo Čalušić, mag. educ. hist. et geogr., asistent 

Glavno područje rada: Suvremena hrvatska povijest, Domovinski rat 

Suradnik je institucijskog istraživačkog projekta HIP-a “Izvori za povijest Istočne Hrvatske” 

(IPIH) financiranog od strane EU (paket NextGenerationEU). 

Zaposlen je u Podružnici od 20. siječnja 2025. Objavljen mu je 1 znanstveni rad  u Prilozima 

za povijest Broda i okolice te 2 prikaza (1 u Časopisu za suvremenu povijest i 1 u časopisu 

Scrinia Slavonica). Pomagao je pri organizaciji programa povodom 90-te obljetnice Vrbsko – 

ruščičkih žrtava. Istraživao je u Državnom arhivu u Slavonskom Brodu te Hrvatskom 

memorijalno-dokumentacijskom centru Domovinskog rata u Zagrebu. Održao je predavanje 

pod nazivom “Bosanska Posavina – politika, rat i posljedice” na aktivu nastavnika povijesti 

BPŽ, a na Plusportalu je objavio tekst o demografskim promjenama u postratnom razdoblju u 

Bosanskoj Posavini. Sudjelovao je na Kliofestu i D-festu u Zagrebu. Zajedno s dr. Milecom 

administrira web stranicu projekta IPIH. Pohađa doktorski studiji na Hrvatskom katoličkom 

sveučilištu. 

 

16. Mica Orban-Kljajić, prof., stručna suradnica 

Glavno područje rada: priređivanje arhivske građe na njemačkom jeziku za povijest Slavonije 

u 18. i 19. stoljeću te prijevodi i lektura 

Radila je na prijevodu Instrukcija Valpovačkog vlastelinstva iz 1871. s njemačkog na hrvatski 

jezik. S hrvatskog na engleski i njemački jezik prevela je sažetke za knjigu M. Akmadže 

Crkva i država. Dopisivanje i razgovori između predstavnika Katoličke crkve i komunističke 

državne vlasti u Jugoslaviji. Sv. VII. 1981.-1990. S hrvatskog na engleski jezik prevela je i/ili 

lektorirala sažetke za Časopis za suvremenu povijest i časopis Scrinia Slavonica. 

 

 

III. Izdavačka djelatnost 

 

Osim znanstvenoistraživačkog rada, Podružnica od svojih početaka razvija i bogatu izdavačku 

djelatnost. Tijekom 2025. Podružnica je objavila samostalno ili u suizdavaštvu sljedeće 

naslove: 

- Sibinj i okolica kroz povijest. Zbornik radova, ur. Marijan Šabić, suizdavač Općina 

Sibinj 
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- Josip Dokuzović, Laze – selo kraj potoka, suizdavači Općina Staro Petrovo Selo i 

Brodsko-posavska županija 

- Miroslav Akmadža, Crkva i država. Dopisivanje i razgovori između predstavnika 

Katoličke crkve i komunističke državne vlasti u Jugoslaviji. Sv. VII. 1981.-1990., 

suizdavači Hrvatski institut za povijest, Zagreb; Društvo za povjesnicu Zagrebačke 

nadbiskupije “Tkalčić” 

- Nikola Rašić, Šijaci i Šokci u Požeškoj kotlini. Etnolingvističko i književnopovijesno 

istraživanje, suizdavač Povijesno društvo Požega 

- Prilozi za povijest Broda i okolice, knj. 7, ur. Robert Skenderović 

- Scrinia Slavonica - Godišnjak Podružnice za povijest Slavonije, Srijema i Baranje 

Hrvatskog instituta za povijest, sv. 25.  

 

U pripremi za tisak nalaze se sljedeći naslovi:  

- Margareta Matijević, Đakovo poslije Strossmayera - Panoramski pregled đakovačkih 

listova "Hrvatske pučke novine" (1907.-1913.) i "Djakovačke hrvatske pučke novine" 

(1913.-1914.). suizdavač Muzej Đakovštine 

- Slavonija: pojam i opseg od XI. do XVIII. stoljeća. Zbirka pisanih i kartografskih 

izvora“, ur. Stanko Andrić; 

- Slavonija kao prostorni (id)entitet u srednjem i ranom novom vijeku. Prilozi za 

sintezu, ur. Robert Skenderović 

- Srednjovjekovni Alšan i svetište Gospe Šumanovačke. Zbornik radova znanstveno-

stručnog skupa održanog u Šumanovcima 1. lipnja 2023., ur. Anica Bilić; 

- Ivan Milec, “(Ni)je zapaženo da djeluje neprijateljski” – elaborat UDB-e o 

političarima iz bivših građanskih stranaka na kotaru Slavonski Brod; 

- Eldina Lovaš, Između statistike i zbilje: stanovništvo slobodnog i kraljevskog grada 

Osijeka u osvit modernoga doba. Društveno-demografska analiza popisa 

neplemenitog stanovništva iz 1814. godine; 

- Antal Molnár, Bosanska biskupija između Bosne i Slavonije sredinom 17. stoljeća: 

biskup Marijan Maravić i njegove vizitacije u Bosni i Slavoniji (1645.-1655.);  

- Isti rod – različite sudbine, sv. I, Zbornik radova sa znanstvenih skupova održanih 25. 

studenoga 2022. i 1. prosinca 2023., ur. Ana Rajković, Marija Karbić i Željko Dugac. 

 

Navedeni izdavački plan Podružnica će ostvariti u mjeri koja, uz ostalo, ovisi o potporama 

MZO-a i općenitim financijskim mogućnostima u idućem razdoblju. 

 

IV. Ostale djelatnosti 

 

Osim znanstveno-istraživačkog rada, većina djelatnika Podružnice uključena je, kao vanjski 

suradnici, u izvođenje nastave na sveučilištima ili visokim učilištima te mentorski rad i obrane 

doktorskih disertacija i diplomskih radova (Filozofski fakultet i Fakultet hrvatskih studija u 
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Zagrebu, Filozofski fakultet Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku, Hrvatsko katoličko 

sveučilište, Sveučilište u Slavonskom Brodu).  

Znanstvenici su također sudjelovali na tribinama, okruglim stolovima, radionicama te držali 

javna stručna predavanja i bili autori izložbi (u Zagrebu, Osijeku, Vukovaru, Slavonskom 

Brodu, Ruščici, Novoj Gradiški, Našicama, Feričancima, Valpovu, Belišću, Požegi, 

Vinkovcima, Puli, kao i u inozemstvu – u Berlinu, Budimpešti). Djelatnici Podružnice 

sudjelovali su u predstavljanjima izdanja Podružnice, ali i drugih znanstvenih izdanja u 

Slavonskom Brodu, Zagrebu, Novoj Gradiški, Čajkovcima, Sibinju, Lazama, Đakovu, 

Osijeku, Valpovu, Vukovaru, Cresu i Puli te Tolisi (BiH). Znanstvenici, asistenti i stručni 

suradnici sudjelovali su i u različitim drugim aktivnostima znanstvene popularizacije (TV i 

radio emisije, intervjui u tiskanim i internetskim medijima).  

Podružnica sudjeluje i u projektu Brodensiana - Digitalizacija zavičajne baštine Slavonskog 

Broda i Brodskog Posavlja, čiji je nositelj Gradska knjižnica Slavonski Brod, a partneri 

Podružnica, Muzej Brodskog Posavlja i Galerija umjetnina grada Slavonskog Broda. Također, 

Podružnica je bila uključena i u pripremu izložbe “1100 godina Hrvatskog Kraljevstva – 

Tragovi i odjeci milenijske proslave na istoku Hrvatske”, čiji je organizator Muzejska udruga 

istočne Hrvatske u suradnji s 21 muzejom s područja Slavonije, Baranje i Srijema te 

Podružnicom za povijest Slavonije, Srijema i Baranje Hrvatskog instituta za povijest. 

U svojem sastavu Podružnica ima bogatu znanstvenu knjižnicu s oko 13 000 knjiga iz 

područja društvenih i humanističkih znanosti, bogatim fondom domaće (461 naslova) i strane 

(265 naslova) periodike te oko 180 naslova novina. Od 2018. godine ondje je pohranjen i 

Arhiv obitelji Milčić (darovatelji Nenad i Neven Milčić, praunuci Ivane Brlić-Mažuranić) koji 

se sastoji od dva fonda: arhivskog materijala iz Odvjetničkog ureda brodskog odvjetnika 

Aleksandra Milčića i stoljetnu korespondenciju i osobnu dokumentaciju obitelji Milčić i Brlić 

(1870-1964). Knjižnica je otvorena učenicima, studentima, nastavnicima, profesorima i 

ostaloj javnosti za korištenje u čitaonici ili putem posudbe. 

U stručnim i pomoćnim službama Podružnice radi 5 radnika (od 2. prosinca 2025. 4 radnika 

zbog odlaska domara-vozača u mirovinu, čime je navedeno radno mjesto postalo privremeno 

nepopunjeno): 

a) voditeljica knjižnice (katalogizira fond knjižnice i ažurira online katalog dostupan preko 

mrežne stranice Podružnice; vodi i evidentira posudbu knjiga iz knjižnice i njihovo korištenje 

u čitaonici; koordinira nabavu novih knjiga za knjižnicu; brine o razmjeni publikacija 

Podružnice s drugim ustanovama; izrađuje ili pribavlja UDK, ISBN, CIP oznake za knjige i 

članke u izdanju Podružnice) 

Voditeljica knjižnice Tatjana Melnik, dipl. bibl., uz svoju osnovnu djelatnost, radila je na 

prezentaciji dosadašnjeg rada na projektu Brodensiana - Digitalizacija zavičajne baštine 

Slavonskog Broda i Brodskog Posavlja u suradnji s Gradskom knjižnicom Slavonski Brod i 

prijavi na natječaj Ministarstva kulture i medija za financiranje nastavka istoimenog projekta 

u 2026. godini. Objavila je rad “Naši Galicijani – doseljavanje ukrajinskog stanovništva na 

područje općine Sibinj” u zborniku radova Sibinj i okolica kroz povijest. S Ogrankom Matice 

hrvatske Slavonski Brod surađuje na projektu “Kritička izdanja sabranih djela Ivane Brlić-
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Mažuranić” urednika Vinka Brešića te priprema za objavu pisma Ivane Brlić Mažuranić kćeri 

Zdenki. S Državnim arhivom u Slavonskom Brodu, Muzejom Brodskog Posavlja i ostalim 

ustanovama u kulturi na području Slavonskog Broda surađuje pri organiziranju izložbi i 

manifestacija gdje su potrebni materijali koje knjižnica posjeduje u knjižnom, novinskom i 

arhivskom obliku. Aktivno sudjeluje u radu Društva knjižničara Slavonski Brod.  

b) stručni suradnik za izdavaštvo, prodaju knjiga i promidžbu (organizira grafičku 

pripremu i tisak svih knjiga u izdanju ili suizdanju Podružnice; organizira i prati prodaju 

izdanja Podružnice; održava web-stranicu Podružnice; priprema i organizira promocije 

izdanja, javna predavanja, skupove; priprema i vodi brigu o tiskanju promidžbenih materijala 

Podružnice; održava vezu s lokalnim i nacionalnim medijima); 

c) tajnica Podružnice (vodi, prikuplja, sređuje i čuva opće akte, personalnu dokumentaciju i 

službenu korespondenciju; vodi komunikaciju s ustanovama i pojedincima s kojima 

Podružnica surađuje; vodi zapisnike sjednica Podružnice i dokumentira sve službene događaje 

i postupke u ustanovi); 

d) voditeljica računovodstva (obavlja redovite poslove prema opisu posla voditelja 

računovodstva; obavlja računovodstvene poslove za znanstvene projekte Podružnice; izrađuje 

financijske izvještaje i planove Podružnice za sve nadležne institucije). 

e) domar-vozač (brine za održavanje zgrade, instalacija i uređaja; obavlja dostavu i prijevoz).  

 

V. Sažetak i zaključak 

 

U Podružnici je ukupno zaposleno 19 radnika (stanje od 31. 12. 2025). Među njima je 11 

doktora znanosti, na radnim mjestima od višeg asistena/poslijedoktoranda do znanstvenog 

savjetnika u trajnom izboru. U sustavu znanosti zaposleni su i 3 asistenta/doktoranda 

(akademski stupanj mag. te dipl. pov. i dipl. arh.) i 1 stručna suradnica (akademski stupanj 

prof.). U stručnim i pomoćnim službama zaposleno je 4 radnika (5 radnika do 2. 12. 2025., 

kada je domar-vozač otišao u mirovinu te je radno mjesto postalo privremeno nepopunjeno). 

U okviru temeljne, znanstvenoistraživačke djelatnosti Podružnice, njezini znanstvenici 

sudjelovali su tijekom prve polovice 2025. u provedbi ukupno pet istraživačkih projekata 

ugovorena s Hrvatskom zakladom za znanost. Podružnica je bila nositelj jednog vlastitog 

projekta pod naslovom “S(c)lavoni(j)a: ime, opseg i granični položaj u srednjem i ranom 

novom vijeku”. Od ostalih projekata ugovorenih s Hrvatskom zakladom za znanost na kojima 

su u promatranom razdoblju surađivali znanstvenici iz Podružnice, nositelj dva projekta je 

Hrvatski institut za povijest u Zagrebu, a nositelji dva projekta su druge ustanove (Hrvatsko 

katoličko sveučilište, Filozofski fakultet Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku). Osim toga, 

Podružnica je i jedna od ustanova sudionika međunarodnog projekta znanstvene 

institucionalne suradnje “Regional Translocality in Historical Perspective: The Case of 

Slavonia and Bosnia” financiranog od strane njemačke Zaklade Alexander von Humboldt. 

Znanstvenici iz Podružnice sudjeluju i u projektu “Die “Enzyklopädie Jugoslawiens” (1955-

1990) zwischen jugoslawischem und subjugoslawischem Nation-building” financiranom od 
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njemačke javne zaklade za financiranje znanosti Deutsche Forschungsgemeinschaft, u 

bilateralnom hrvatsko-mađarskom projektu “Crkvena i svjetovna elita između 15. i 19. 

stoljeća. Primjer hrvatskih i mađarskih elita i njihova odnosa s kraljevskim dvorom/Horvát-

magyar politikai elit és a király udvar a 15-19. szádban” odobrenom putem Natječaja za 

sufinanciranje znanstveno-istraživačkih projekata u sklopu zajedničke hrvatsko-mađarske 

suradnje (2024-26) te dva institucijska istraživačka projekta Hrvatskog instituta za povijest 

financirana iz sredstava Nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021. – 2026. od strane EU 

(paket NextGenerationEU), od kojih je jednom Podružnica i nositelj. 

Tijekom 2025. Podružnica je, zajedno s Institutom za povijest istraživačkog centra za 

humanističke znanosti (Bölcsészettudományi Kutatóközpont Történettudományi Intézet) 

mađarske znanstvene mreže HUN REN iz Budimpešte, organizirala međunarodni znanstveni 

skup A magyar-horvát egyházi és világi elit a királyi tanácsban és a magyar 

országgyűléseken (1102–1918) / Ugarsko-hrvatska crkvena i svjetovna elita u kraljevskom 

vijeću i na ugarskim saborima (1102. – 1918.) (Budimpešta, 22-23. svibnja 2025.). Zajedno s 

Centrom za mediteranske studije Sveučilišta Ruhr Bochum, Katedrom za povijest istočne i 

jugoistočne Europe Sveučilišta Leipzig i Prioritetnim programom Njemačke zajednice za 

znanost (DFG) “Transottomanica”, Podružnica je bila i suorganizator međunarodnog 

znanstvenog skupa Border Rivers and Transboundary Mobility in East-Central and 

Southeastern Europe (Bochum, 25-26. ožujka 2025.). Organizirala je i znanstveni skup 

Oporuke kao izvor za povijest kontinentalne Hrvatske (Slavonski Brod, 9. i 10. listopada 

2025.) te još jedan iz niza znanstvenih skupova Isti rod, različite sudbine (Isti rod, različite 

sudbine. Muškarci mogu biti i …2, Slavonski Brod, 24. studenoga 2025.), a zajedno s 

Muzejom Grada Iloka i Znanstveni skup o iločkoj pravnoj zbirci iz 1525. i o 

srednjovjekovnom Iloku. 500. godišnjica Statuta grada Iloka (Ilok, 12. prosinca 2025.). 

Podružnica je bila, zajedno s Fakultetom za odgojne i obrazovne znanosti Sveučilišta J. J. 

Strossmayera u Osijeku, Sveučilištem J. J. Strossmayera u Osijeku, Institutom za etnologiju i 

folkloristiku, Gradom Slavonskim Brodom, Općinom Klakar, Državnim arhivom u 

Slavonskom Brodu i Muzejom Brodskog Posavlja, jedan od suorganizatora međunarodnog 

znanstvenog skupa O 150. obljetnici rođenja Luke Lukića, učitelja, etnografa, melografa 

(1875. – 2025.) (Klakar i Slavonski Brod, 4-5. prosinca 2025.).  

Znanstvenici, asistenti i stručni suradnici u Podružnici istraživali su tijekom 2025. u arhivima, 

knjižnicama i muzejima u Hrvatskoj (Zagreb, Osijek, Slavonski Brod, Đakovo, Požega, Nova 

Gradiška, Rijeka, Krk, Split, Valpovština) i u inozemstvu (Budimpešta, Pečuh, Beč, Graz, 

London, Ljubljana, Sarajevo, Mostar, Ljubuški). Objavili su 2 autorske i 2 uredničke knjige, a 

bili su i urednici i 2 knjige drugih autora. Od objavljenih znanstvenih radova u Hrvatskoj je 

objavljeno 7 znanstvenih radova u časopisima i 16 znanstvenih radova u zbornicima, dok su u 

inozemstvu objavljena 2 znanstvena rada u časopisima, 7 znanstvenih radova u zbornicima i 2 

znanstvena rada kao poglavlja u knjizi. Veći broj znanstvenih radova predan je izdavačima te 

je u postupku objavljivanja u znanstvenim časopisima i drugim vrstama znanstvenih 

publikacija. Osim toga, znanstvenici iz Podružnice objavili su u časopisima više prikaza 

knjiga i znanstvenih skupova te vijesti, a autori su i 1 kataloga izložbe i više tekstova u 

drugim katalozima izložbi, kao i leksikografskih jedinica. Znanstvenici, asistenti i stručni 

suradnici u Podružnici održali su 23 izlaganja na znanstvenim skupovima u Hrvatskoj 




